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“Ata da 1ª (Primeira) Sessão Ordinária de abertura dos Trabalhos do 3º Período 

Legislativo da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 05 de 

Fevereiro de 2016”.  Aos Cinco dias do mês de Fevereiro de dois mil e Dezesseis, na Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, às 

9hs00min, realizou-se a 1ª Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo da 17ª Legislatura, 

sob a Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira - Presidente Titular. Estavam 

presentes a esta reunião os Edis: Rogério Sousa e Silva – Vice Presidente, Afonso Lopes 

Mendes – 1º Secretario. Eliane de Matos Leal, Deliane Monteiro de Mello, Francisco de 

Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, José Nadeglan Barbosa, Pedro Paulo Leão da 

Silva, Renato da Silva Duarte, Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Luiz Gomes de 

Oliveira, Lindomar Melo da Silva, Valdemir Martins de Araújo. Faltou a esta reunião e a 

mesma justificou a Srª. Vereadora: Walmicélia Izidoro Moraes. Havendo quórum o Sr. 

Presidente declara aberta a presente Sessão, na oportunidade convidou o Exmo. Sr. 

Vereador Lindomar Melo da Silva, para fazer leitura bíblica. Em seguida o Sr. Presidente 

colocou em votação a Ata da 41ª Sessão Ordinária do dia 18.12.2015, e a mesma foi 

regimentalmente aprovada. Em seguida convoca o 1º Secretario, para fazer leitura do 

pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: 

Decreto nº 013/2016 – Prefeitura Municipal de Capanema – Torna Facultativo o 

expediente nas repartições Públicas da Administração Direta e Autárquica do Município 

de Capanema, nos dias 08 e 10 de fevereiro de 2016, tendo em vista as festividades 

alusivas ao carnaval. 

Ofício nº 005/2016 – Prefeitura Municipal de Capanema – Encaminhando a Lei nº 

6.365/2015 – que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Capanema, Estado 

do Pará, para vigorar no exercício financeiro de 2016”, devidamente sancionada. 
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Ofício 138/2015 – Secretaria Municipal de Saúde – Encaminhando à Câmara de 

Vereadores o Relatório detalhado do Segundo Quadrimestre de 2015, para conhecimento 

e as devidas providências. 

Ofício nº 2855/2015 – Assembleia Legislativa – Estado do Pará – Encaminhando para 

o conhecimento do Presidente da Casa, cópia da Moção nº 454/2015, de autoria do 

Deputado Dr. Jaques Neves, deferido pela Mesa Diretora no dia 20 de outubro de 2015. 

REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Requerimento nº 001/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista - Para 

que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que o mesmo interceda junto a COSANPA, para a instalação de um hidrante capaz de 

fornecer água em quantidade e com pressão satisfatória nas instalações do Corpo de 

Bombeiros do nosso Município. 

Requerimento nº 003/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista - Para 

que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que adote em conjunto com a esfera Federal, providências para o desenvolvimento de um 

projeto de engenharia e arquitetônico moderno em substituição ao existente, para facilitar 

e tornar mais segura á condução dos motoristas e pedestres que transitam neste perímetro. 

Requerimento nº 001/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Luis Gomes de Oliveira - Para 

que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que o mesmo autorize a Secretaria Municipal competente, a realizar a construção de uma 

quadra poliesportiva na localidade de Califórnia. 

Requerimento nº 002/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Luis Gomes de Oliveira - Para 

que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, 

reiterando requerimento já apresentado neste Parlamento no ano de 2014, para que o 

mesmo autorize a Secretaria Municipal de Agricultura, realizar nos próximos meses, abril 
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e maio a viração de terras, distribuição de sementes e plantio de mandioca, visando a safra 

de feijão caupi do ano de 2016, no Município de Capanema. 

Requerimento nº 001/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Rubens Oliveira Ancelmo - Para 

que seja oficiado ao Exmo. Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do 

Pará, Deputado Marcio Miranda, para que seja criada uma Comissão com a finalidade de 

pleitear a pauta do Projeto Assembleia Itinerante, para realização de uma Sessão Plenária 

no Município de Capanema, a fim de tratar de assuntos de suma importância e alvo de 

muitos debates políticos e discussões pelos nossos munícipes. 

Requerimento nº 001/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e Silva - 

para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Eslon Aguiar 

Martins, para que o mesmo em parceria com o DNIT providencie limpeza e se necessário, 

troca da tubulação localizada sob a BR 308 (Capanema-Bragança), em frente a Assembleia 

de Deus, próximo a entrada do Bairro São Cristóvão. 

Requerimento nº 001/2016 – da Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal - para 

que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 

Municipal de Capanema, que acione os setores competentes das Secretarias Municipais de 

Educação, Administração e Finanças, para que seja encaminhado a esta Câmara o quadro 

de PROGRESSÃO SALARIAL dos profissionais do magistério pertencente ao PCCR do 

Município. Com a palavra o Sr. Presidente, convocou o Exmo. Sr. Vereador Pedro 

Paulo Leão da Silva, para fazer uso da palavra no pequeno expediente. E o mesmo 

cumprimentou o Sr. Samuel Alencar – Delegado, e Sr. Paulo Vasconcelos – Poeta, com 

um bom dia e a todos os presentes. Desejou boas-vindas a todos os Parlamenteares. Falou 

que ele é da oposição, mas apoia o Presidente desta Casa pela sua conduta de trabalho. 

Protestou contra a demissão do servidor público de Saúde da Comunidade de Tauari, Falou 

também sobre comentários que andam acusando esta Casa de várias situações nas redes 

de comunicação, e os mesmos terão que provar. Agradeceu sua fala. Com a palavra o Sr. 
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Presidente, falou que vai tomar as devidas providencias em relação aos comentários 

maldosos sobre a Câmara, que irá acionar a Assessoria Jurídica. Por questão de ordem a 

Exma. Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal, Solicita a permissão do Presidente para se 

ausentar da sessão para participar de uma reunião do SIMTEPP. Concedido. Questão de 

ordem para o Exmo. Sr. Vereador Luiz Gomes, disse que essa pessoa que fala mal da 

Câmara é o Gerson Serra. Em seguida solicitou a permissão do Presidente para se ausentar. 

Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, Cumprimentou a todos 

os presentes, falou da indignação do povo de Tauari, pela demissão do Servidor Municipal 

de Saúde daquele lugar. E o povo cobrou dele como Vereador da base, tentou pois nada 

pode fazer, sendo que ele intercedeu para o Prefeito e ele nada fez. E disse, que agora só 

vota o que for a favor do povo, e não o que os Vereadores pedem para votar a favor de 

projetos. Porque quando acontece uma caso dessa natureza, a Câmara não faz nada. 

Agradeceu sua fala. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Francisco de 

Oliveira e silva, Parabenizou o Vereador Lindomar Melo, pela atitude declarada de 

oposição.  Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, 

Parabenizou o Pré-Candidato Rodrigo Lobo, que se fazia presente na sessão. Com a 

palavra o Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, Cumprimentou todos os 

presentes, disse que o que faz não precisa da ajuda do Prefeito, e o que faz é a favor da 

população. Agradeceu sua fala. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Pedro 

Afonso Kherly Ribeiro Lopes, cumprimentou a todos os presente, disse que respeita a 

posição de cada Vereador, seja ele da base da oposição, e não tem tempo de se preocupar 

com essas conversinhas de ruas. E que não se importa com isso. Com a palavra o Exmo. 

Sr. vereador Renato Duarte, Cumprimentou a todos os presentes, falou sobre a última 

sessão solene onde foi entregue títulos Honoríficos á alguns cidadãos. Registrou votos de 

parabéns ao Sr. Presidente pela condução desse trabalho. Disse que no período de recesso, 

visitou algumas comunidades, e observou o índice de insatisfação das pessoas em relação 
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ao Gestor Municipal. Falou também da falta de segurança pública em nosso Município, e 

do asfalto que foi doado pelo Governo Federal, que precisa ser apurado. Agradeceu sua 

oportunidade. Com a palavra o Exmo. Sr. vereador Valdemir Martins, fez votos de 

indignação pela demissão do servidor municipal de saúde de Tauari. Falou da falta de 

administração de Capanema nas Comunidades, e a falta de respeito da administração 

Municipal com essa Casa, que até a Civil usa legislação, e resposta os requerimentos 

enviados. Agradeceu sua oportunidade. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador 

José Nadeglan Barbosa, disse que ele foi eleito por méritos, não por ajuda do Prefeito. 

Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, falou das 

tentativas feitas, em trazer a Assembleia Itinerante para Capanema sem sucesso, mas, 

continuam tentando. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo, 

solicita permissão para se ausentar do plenário. Concedido. Questão de ordem para o 

Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa, Cumprimentou a todos com um bom dia, Falou 

sobre o Gestor Municipal, que não tem respeito com esta Casa, nem em responder os 

requerimentos dos parlamentares. Falou da demora da construção do Hospital Regional. 

E de alguma situações de nosso Município, que seria para o Sr. Prefeito resolver e não faz. 

Agradeceu sua fala. O Sr. Presidente convoca os Senhores Vereadores para fazer 

apresentação de seus requerimentos na ordem a seguir: Requerimento nº 001/2016, 

do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, conforme citado em pauta. Discutiram os 

Vereadores: Francisco de Oliveira e Silva, José Nadeglan Barbosa. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Requerimento nº 003/2016 – do Exmo. Sr. Vereador 

Hurted Martins Batista, conforme citado em pauta. Discutiram os Vereadores: Francisco 

de Oliveira e silva, Lindomar Melo da Silva, Rogério Sousa, Pedro Abraão. E o mesmo 

foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 001/2016 – do Exmo. Sr. Vereador 

Rubens Oliveira Ancelmo, conforme citado em pauta. Apresentado pelo Vereador Rogério 

Sousa. Discutiram os Vereadores: Rogerio Sousa, Hurted Martins, Afonso Lopes. E o 
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mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 001/2016 – do Exmo. Sr. 

Vereador Francisco de Oliveira e Silva – conforme citado em pauta. Discutiram os 

Vereadores: Rubens Ancelmo, Rogério Sousa, Pedro Abraaõ. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Requerimento Verbal de votos de Congratulação ao Poeta 

Capanemense Paulo Vasconcelos, pela premiação recebida no Concurso de Poesia 

‘Cidade Belém” Coordenado pela Academia de Letras APL, “Troféu Jurandyr Bezerra”. 

E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Foram encaminhados para próxima 

Sessão os Requerimentos nº 001/2016 – nº 002/2016 - do Exmo. Sr. Vereador Luis 

Gomes de Oliveira. Requerimento nº 001/2016 – da Exma. Sra. Vereadora Eliane de 

Matos Leal. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os 

presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé 

e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 

em 05 de Fevereiro de 2016. 

 

 

_____________________________        _____________________________  

Presidente                                            Vice-Presidente 

 

_____________________________        _____________________________ 

                       1º Secretário                                  2º Secretário                


